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Les Amis du Centre de Mémoire de la Verrerie d'en Haut 
90 Rue Gabriel Péri 
59165 – AUBERCHICOURT 

 
 

Procès-verbal de l'Assemblée Générale Ordinaire du 26 Février 2020 
               
Mesdames, Messieurs 
 
Je voudrais tout d’abord, avoir une pensée pour nos amis Philippe BURRIEZ et 
Jean-Michel LABALETTE absents pour cause de maladie. 
 
. Remercier de leur présence :  

- Melle Karen Saint-Patrice, directrice de l’Office de Tourisme de la CCCO 
- Mr Frédéric Delannoy, Président de la CCCO 
- Mr Maurice Vroman, Vice-Président de Proscitec 
- MM. Margerin et Ottaviani, journalistes et membres 
- Les Amis de Fenain et son Histoire 
- Mr Drion Hervé, petit-fils de Roger Drion 

 
 

. Excuser les personnalités invitées qui n’ont pas pu venir, retenues par d’autres    
obligations, empêchements de dernière heure ou par le temps : 

- Mr Francis Laurent, directeur de SGGF Usine d’Emerchicourt-Aniche 
- Mr David Dechirot, directeur de SGSF Usine d’Aniche 
- Mr Marc Hémez, Maire d’Aniche 
- Les 52 membres qui nous ont envoyé leur pouvoir ou excusés le matin par 

téléphone suite intempéries. 
 
 

Approbation du PV de l’AGO du 6 Février 2019 
 
Le PV est adopté à l’unanimité 
 

Rappel de l’ordre du jour : 
 
- Rapport moral du Président 
- Rapport du Secrétaire  
- Rapport financier du Trésorier  
- Renouvellement du bureau, réélection de certains membres 
- Cotisations 2020/Dons 
- Réalisations en cours ou réalisées depuis la dernière assemblée, visite du site 
- Questions diverses 
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Rapport du Président, informations, décisions, votes 
 
2019 a encore été une belle année pour notre Centre de Mémoire. Belle année en 
termes de visiteurs (1653), et pour ses deux Expositions : 

- ANICHE et ses VERRERIES 
- Coulé, soufflé, étiré, flotté ...LE VERRE EN TOUTE TRANSPARENCE 
 

 
À ce jour, notre Association compte 127 membres : 

- 3 Membres d’Honneur 
- 17 Membres actifs 
- 107 Membres adhérents et/ou donateurs 

 
Pour les 107 membres adhérents et bienfaiteurs, je rappelle comme chaque année, 
leur grande dispersion géographique : 

- 28    sont   d’Aniche, Émerchicourt et Auberchicourt  
- 27    sont   de la région parisienne 
-   3   de la     Belgique et Suisse 
- 49   sont   très dispersés en France 

Ce qui peut expliquer, toute chose étant égale par ailleurs, certaine faible 
participation physique à notre AGO. 
 
Point sur les Membres : 
 

- 14 nouveaux membres nous ont rejoints, et déjà 4 en 2020.  
(Mrs Broussier Jacques, Nivard Philippe, De Dorlodot Xavier et Le Béhon Alain) 
- 2 membres de la 1ère heure nous ont quittés en 2019 : 
(Cyprien Dupraz en mars, et mon ami Yves Deudon en juillet). Rendons leur 
hommage par une minute de silence… Merci 
- 27 membres (après cette AGO) n’ont pas encore renouvelé leur adhésion 

2020, ils sont néanmoins compris dans le total de 127 car sommes certains 
qu’ils nous renouvelleront leur confiance. Merci d’avance. 

 
Nous avons reçu pour cette AGO, 52 pouvoirs, nous sommes 40 membres (la plus 
forte participation) présents ce jour, soit un total de 92, représentant 72 % des 
Membres. 
 
Notre assemblée peut donc valablement délibérer. 
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Ci-dessous photos de notre AGO du jour de Messieurs Margerin, Ottaviani, Béarez. 
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Merci à vous tous, membres adhérents, bienfaiteurs et donateurs pour vos 
soutiens divers. 
 
Merci à Saint-Gobain (toutes sociétés confondues) : 

- Pour la mise à disposition de ce bâtiment 
- Du chauffage et de l’éclairage 
- De certains entretiens exceptionnels (envol des toitures par exemple. Je 

rappelle que Saint-Gobain n’est pas assuré car franchise trop élevée) 
- Pour leur soutien financier 
- À la Direction des Affaires Générales du Groupe Saint-Gobain et de Saint-

Gobain Archives pour leurs différents soutiens. 
 

Merci à la Mairie d’Aniche pour leur subvention 2019 de 400 euros et participation 
financière pour notre exposition ANICHE et ses VERRERIES de 400 euros. 
 
Merci au Département du Nord, qui pour la 1ère fois nous a versé en décembre 
dernier une subvention de 1800 euros. Subvention FDVA Fonds de Développement 
de la Vie Associative. 
 
Merci à la Communauté de Communes Cœur d’Ostrevent CCCO et son 
Président Frédéric Delannoy, d’avoir pris en charge l’installation des 2 panneaux 
indicateurs de notre Centre, coût TTC 1572,00 euros. Merci à la Mairie d’Aniche 
pour son soutien technique. Nous irons en fin d’assemblée sur place faire une photo. 

 
Merci à l’Office de Tourisme de la Communauté de Communes Cœur 
d’Ostrevent CCCO et sa Directrice Karen Saint-Patrice, d’avoir proposé le nom de 
Drion à une de leurs 2 salles de travail de leur nouveau bâtiment situé à 
Pecquencourt, que je vous invite à aller visiter. Le nom de Lemay a été donné à 
l’autre salle. 
Les fameuses journées du verre et du charbon des années 60…çà rappelle des 
choses aux anciens que nous sommes ! 
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Photos de l’Office de tourisme de la CCO 
 
Merci aux donateurs d’objets documents photos etc.. : 
André Orsini, Gérard Collin, Patrice Lefebvre, la famille Cadart, etc... 
 
Les Journées du Patrimoine furent à nouveau un grand moment !! Une grande joie !!  
354 personnes sont venues sur les 3/2 journées d’ouverture. Merci à Didier Margerin 
et à Serge Ottaviani pour leurs articles dans leurs journaux respectifs. 
C’est la 3ème meilleure participation sur les 10 années de participation. Nous serons 
bien sûr ouverts pour les JEP 2020 qui seront donc notre 11ème participation. 
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Les principales réalisations 2019, début 2020, et 
évènements : 
 

Collectivement toute l’équipe des membres actifs a encore 
réalisé de belles choses, (parfois nécessaires). 
 
        - La maquette des usines et de leur environnement se termine 
 
 

 
 

 
- Remise en état d’une machine Top Roller de 1977 et installation de son 

pupitre de commandes.  
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- L’installation de l’escalier de secours est terminée. 
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Les toilettes ont été rénovées 
 

 
 

   
 

 
 
 
 

- Notre Cafétéria également 
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- Les 2 chasse-roues du Château Drion de 1850 ont été récupérés et 
décapés. 
 

 
 

 
 
 

- Les allées de circulation ont été remises en peinture pour les JEP 2019  
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- Un nouveau guide pour les visites guidées du mercredi et autres. 
 

 
 
 
- Remise en état de la machine à tirer les stencils des années 50 

 

   
 

 
 

- Une exposition sur les différents moyens de transport des produits verriers 
au cours des 100 dernières années a été réalisée 

-  
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- Création de l’Espace Jules CADART, miroitier chez Boivin à Aniche 
-  
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Et puis il faut entretenir, restaurer, peindre, remettre à niveau l’électricité, 
faire le ménage, maquiller, etc… 
 

 
 
 

 
exemple de maquillage du dessinateur 
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- Reboucher des trous dans la maçonnerie (côté intérieur du bâtiment) 

 

 
 
 

- Classer, archiver, etc. 
 

 
 

- Les gardes n’ont pas été oubliés ! 
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- La salle d’archives Saint-Gobain a été vidée par Blois à leur demande 

expresse et logique. 
 

 
 

 Différents objets qui n’étaient pas utiles au Centre ont été récupérés par eux 
(chaises anciennes par exemple), en contrepartie, ils nous ont livré 3 vitrines pour y 
présenter de belles collections à définir (une en-cours : matériel médical en verre) 
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- Nous réfléchissons au devenir de cette salle…mal placée ! Les étagères ont 
été démontées. 
 

-  
 

  

   
 
 

 

Heureusement que vous êtes tous là chaque mercredi 
encore merci à vous tous chers amis. 

 
------------------------------ 
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  - Le 18 mai 2019, en présence de 116 personnes nous avons verni les 2 

Expositions :  
 
ANICHE et ses VERRERIES  
 
Et   
 
Coulé, soufflé, étiré, flotté ...LE VERRE EN TOUTE TRANSPARENCE  
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À cette occasion Monsieur le Maire d’Aniche Marc HEMEZ, a remis au Président et 
pour le compte de notre Association la médaille de la ville d’Aniche. 
 

 
 
 
- SGGF a organisé sa journée « familles » et nous a demandé de nous associer à 
ces festivités comme en 2018. 

Ce fut un grand plaisir de le faire et de recevoir 161 personnes 
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- Notre nouvelle brochure a été réalisée 
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- Pour les fêtes de fin d’année nous avons vendu des sapins et des boules de   
Noël (il en reste 2 pour les amateurs.) 

-  

 
 
 

 
- Le 17 Janvier 2020, nous avons tenu un stand sur le salon Tourissima de 

Lille et avons eu beaucoup de contacts. 
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- Le 9 Février 2020, la tempête CIARA a endommagé notre bâtiment              
4 tôles se sont envolées, créant quelques dégâts, mais surtout laissant la 
pluie tomber sur nos installations. Nous avons dû annuler 4 visites 
importantes pour un total de 240 personnes dont 190 élèves…quel 
dommage ! à noter que nous avions eu le même souci début 2019. 

 

 
 

   
 
 
 
Nous allons demander un devis de remplacement de la totalité des anciennes 
tôles…à suivre. 
Le Centre est toujours fermé dans l’attente des réparations prises en charge, cette 
fois-ci par Saint-Gobain Sékurit.  
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- La grande déception 2019, est liée indirectement au changement des 
vitrages... Saint-Gobain Glass France a payé le changement de 30 vitrages 
cassés (11000 euros HTVA) et le nettoyage de toutes les vitres (3200 euros 
HTVA).  
 

    C’est super et encore merci à eux. 
 
MAIS les pies, corneilles et autres oiseaux de ce type sont venus « bouffer » 
le mastic à l’huile de lin. C’est une catastrophe…que faire ?? 
 Le mal est fait ! 
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- Notre BLOG continue d’intéresser un certain nombre de personnes, en 
cumul : 

 
59 625 / contre 51 341 Visiteurs fin 2018 
195 718 / contre 181 301 Pages vues fin 2018 
 

 
 
- Le Groupe Facebook : Aniche, souvenirs Anichois que j’anime pour le 

compte du Centre de Mémoire et de la SHA compte plus de 2 200 
membres. 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

- Comme vous le savez, nos statuts prévoient le remplacement de 50 % du 
bureau chaque année. Nous avons pris l’habitude de faire 100 % chaque 
année. 

-  Y a-t-il de nouveaux volontaires ? 
-  Personne n’étant volontaire, le bureau sortant se représente et est réélu à 

l’unanimité. Merci de votre confiance 
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Nous sommes toujours à ce jour 17 Membres actifs que je remercie à nouveau 
sincèrement et chaleureusement, pour le travail, IMPORTANT, encore réalisé cette 
année.  
 
Aucune personne nouvelle et avec de nouvelles compétences, s’est portée 
volontaire pour nous rejoindre en 2019. Le bénévolat, comme je le dis chaque 
année…ça devient compliqué, peu de jeunes intègrent les Associations culturelles. 
 
Nous devons nous poser, en 2020 la question de notre devenir, de notre pérennité. 
La pyramide des âges des membres actifs grimpe...il nous faut « recruter » des 
jeunes bénévoles pour notamment faire les visites guidées.  
 

 
Les 17 membres actifs 
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2022 c’est demain… 
Le 7 Aout 1822, acte 131, par-devant Maitre Delbruyère à Charleroi, Messieurs 
DRION Adrien et Eugène De DORLODOT ont créé la Verrerie d’Azincourt. 
 

   
 

Le 18 Juin 1823, le Roi Louis XVIII a signé l’Ordonnance autorisant officiellement ces 
Messieurs à produire bouteilles et verre à vitres. 
 

SI toutes les « autorités » sont OK on pourrait retenir le 
vendredi 5 Aout 2022, comme date anniversaire de la 
création de cette Société (200 ans). A suivre… 

Idée de titre d’une exposition : 
 

DRION 
Maîtres de Verreries à Aniche 

1822-1960 
 
 
 
Merci de votre attention. 
 
Je passe la parole au Secrétaire et au Trésorier, et désolé d’avoir empiété sur vos 
prérogatives. 

 
 
 
 
 
 



26 

 

Rapport du Secrétaire 
 
15 ans déjà en décembre que nous avons investi ce beau bâtiment historique, 
puisque construit en 1920 il accuse cette année ses 100 ans ! 
J'oserais dire qu'il a été fait pour nous. 
Quoi de plus beau que cette réalisation qui manquait à notre ville afin 
d’honorer la mémoire de tous les verriers. 
Cette longue histoire a commencé pour nous en 1823 et peut être un peu 
avant d'après de nouveaux documents notariés retrouvés il y a peu. 
Bientôt 200 ans et cela se fêtera, n'est-ce pas Monsieur le président ! 
En ce qui concerne les visiteurs : 936 en 2017 ,1440 en 2018 et 1653 en 2019. 
Quelle belle évolution. 
 Je ne citerais pour 2019 que quelques groupes : 
- le groupe point P 
- le CCAS de Fenain 59 personnes 
- le lycée le Corbusier à Tourcoing 50 personnes 
- Fenain et son histoire 15 personnes 
- la journée des familles de SGGF le 22 juin :161 personnes 
- les journées du patrimoine les 21et 22 septembre : 354 personnes 
- le vernissage de nos 2 expositions : 116 personnes. Merci à Henri Dupas pour l’une 
d’entre elles. 
Je voudrais ici remercier notre dévoué et septuagénaire président qui 
malgré tout, devrait se ménager un peu, espérons que ses petits problèmes 
de santé ne seront que passager car sans lui nous aurions des questions à 
nous poser ! 
Nous avons déjà ensemble évoqué l'avenir de ce Centre et nous devrons 
dans les années à venir nous en inquiéter. 
Notre équipe est vieillissante mais encore vaillante je tiens ici à les 
remercier tous pour leur implication. 
Malgré cela nous essayons sans cesse d'améliorer notre présentation : 
achat de vitrines, mannequins, matériel, documents, etc 
Il y a toujours des travaux en cours dans un coin et parfois assez 
importants tel que I ‘installation de l'escalier de secours obligatoire. 
Tout cela n'est possible que grâce à tous nos adhérents et donateurs que 
nous remercions bien entendu. 
Remerciements également à Saint-Gobain Sékurit qui nous héberge et 
entretient le bâtiment, ne serait-ce ici que pour la toiture. 
Remerciements à Saint Gobain Glass pour le financement du nouveau 
chauffage et le changement des vitres cassées. 
Remerciements à Saint Gobain Archives pour ses aides financières. 
Remerciements à monsieur Frédéric Delannoy Président de la CCCO ici 
présent, pour le règlement de la facture des totems installés à l'entrée de 
l’usine, afin de signaler notre Centre de Mémoire. 
Avec le départ de plusieurs tonnes d'archives à Blois qui étaient stockées à l'étage, 
nous avons pu libérer une belle salle dont la destination n'est pas encore définie car 
pas facile d’accès. 
Quelques dons sont à signaler dont celui assez conséquent de monsieur 
Gérard Collin ancien de la verrerie d’en bas et qui est décédé dimanche dernier. 
A signaler quelques décès d'anciens salariés et collègues de notre usine en 2019 : 
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Leloir Jean-Marie, Gérard Delacroix, Jacques Duflot, Albert Poulain, Jean Mercier, 
Robert Patinier. 
 
Je vous remercie de votre attention. 
 

 
Merci de m’avoir écouté. 
 

- L’Assemblée approuve ce rapport à l’unanimité 
 

Rapport du Trésorier 
 
Daniel Guidez, détaille poste par poste toutes les dépenses et 
recettes de 2019. 
Le total des recettes s’élève à 14 263.24 euros dont la 
subvention FDVA. 
Le total des dépenses s’élève à 13 203.17 euros. 
L’exercice 2019 se termine par un léger excédent de 1 060.07 
euros qui servira à aménager notre nouvelle salle…ou autres 
expositions. 
  
 

- L’assemblée approuve à l’unanimité les comptes présentés 
 

 
Monsieur le Président demande le quitus à l’Assemblée sur la gestion de 
l’année. 
 

- L’Assemblée donne son quitus au bureau pour sa gestion de l’année 
écoulée 

 
Des discussions d’engagent sur différents petits points.  
 
L’AGO est levée à 16h00.          Le Président, René Diverchy 
 
MERCI à toutes et tous et à l’année prochaine  

  


